

České vysoké učení technické v Praze, Fakulta architektury

## Hodnocení diplomové práce

Mgr. program navazující

jméno a příjmení: Sára Kirjakovská

datum narození: 14. 07. 1998

akademický rok / semestr: 2023/2024 letní semestr

obor: Architektura a urbanismus

ústav: 15127 Ústav navrhování I

vedoucí diplomové práce: prof. Ing. arch. Miroslav Cikán

téma diplomové práce: Urbanistická studie Vrchlabí

zadání diplomové práce:

---

1/ Popis zadání projektu a očekávaného cíle řešení.

Oblastmi zadání jsou nestabilní území města Vrchlabí v návaznosti na páteřní řeku Labe, která se chová jako vnitřní periferie města. Cílem je stabilizace území hmotovým dotvořením urbánní struktury, zvýšení polyfunkčnosti a hustoty dějů v centru města a posílení obytné kvality městského prostoru. Úkolem je strategie a koncepce revitalizačních úprav oblastí a dalšího rozvoje nesourodého prostředí s ohledem na potenciál synergie města, řeky a horské krajiny. Smyslem práce je navrácení řeky Labe do života města a posílení jejího významu jako nedílné součásti obrazu města.

2/ Hodnocení diplomové práce

Studentka u mne absolvovala mnoho semestrů vždy s výbornými výsledky velmi propracovaných a citlivých řešení.

Urbanistická studie revitalizace stávající urbanistické struktury města Vrchlabí je svým záběrem velmi rozsáhlá. Při detailním posouzení se jedná o propracovanost i v detailu a intervence jsou doloženy směrnými koncepty uvozující odůvodnění kompozičních a prostorových řešení.

Jako nosný prvek návrhu je odhalení rezerv v původní – historické orientaci reprezentační tváře města a skryté, odvrácené výrobní tváře k řece, jako hospodářské a technické – energetické, ale také odpadní infrastruktury. Přehodnocení orientace a nalezení nové hierarchie a významů v kvalitě řeky přináší zásadní přehodnocení kvalit města jako komplexního lidmi obývaného kvalitního celku.

Diplomová práce je proto rozdělena na 3 části

Analytická, koncepce řeky, návrh – urbanistická studie širšího centra, v kterých je zřejmá nová hodnotová, ale také vývojová a směrná prostorová spojitost.

V koncepční rovině řeky diplomantka vytváří centrální, ve své podstatě nový odkazovaný prostor. V důsledku se jedná o 2 strategie města a strategie řeky, kterou zohledňuje jako rozmanitou skrytou krajinu uvnitř města, která si zaslouží znovuoživení a propojení s urbánní pobytovou rovinou širšího centra. Zabývá se důsledně proměnlivými charakterem v zlechlých a úsecích a příčných profilech říční linie lokalizované přesnou kilometrží toku.

V části urbanistické studie centra již má po zpracování koncepce řeky na co navazovat a zpracovává téma nových vztahů k řece a původních odkazů a reprezentací (urbanistická analýza charakterů území). To jsou východiska pro navazující nástroje, adekvátní pro směrnou reorganizaci vztahů a zásadní navýšení obytné kvality v komplexní rovině životního prostředí města, znovu zapojeného do navazující okolní krajiny a krajiny řeky.

Práce je promyšlená, koncepční, strukturovaná. Je na skvělé grafické úrovni. Představuje velmi citlivé a promyšlené řešení, které je univerzální přiměřené, reálné, vhodné. Je skvělým východiskem pro navazující praxi.

Doporučuji, aby komise práci přijala k obhajobě, a navrhuji hodnocení A výborné.

Datum a podpis vedoucího DP

